










 

 

 

 

 

4.5 
.أجب بصحیح أو خطأ مع تصحیح الخطأ إن وجد  

 )نP = E.t.  )1.5تعطى استطاعة التحويل بالعبارة  -1
 )ن)1.5 .(ߙ)F.d.cos: يساوي دائما dعمل قوة ثابتة وفق المسار  -2
 )ن)1.5 .الواط ساعي وحدة قیاس الاستطاعة -3

6

  .50Nثابتة في جمیع الأسئلة حیث شدتھا ھي  Fሬ⃗نعتبر شدة القوة 

 .منحاھا أفقي Fሬ⃗على طريق مستقیم وأفقي، فیطبق علیھا قوة  mيجر عامل بواسطة حبل عربة كتلتھا  -1
 )ن)1 ؟AB = 150mعندما تنتقل العربة مسافة  Fሬ⃗ھو العمل الذي تنجزه قوة الجر  ما  - أ
 )ن)1 ھو العمل الذي ينجزه ثقل العربة؟ ما -  ب
 )نB. )2إلى  A، أحسب استطاعة العامل عند انتقال العربة من 5minفي مدة  ABتقطع العربة المسافة  -  ت

 .αشعاع الانتقال زاوية التي يصنع حاملھا مع  Fሬ⃗بقوة الجر  BC = 100mعلى طريق  يجر الآن العامل العربة -2
 )ن2500J. )2 :إذا كان عمل ھذه القوة مساويا لـ αعین قیمة الزاوية  -

9.5
الذي يكون فیه  Bوذلك انطلاقا من الوضع  Aحتى الوضع  mنضغط النھاية الحرة لنابض مثبت أفقیا بواسطة جسم كتلته 

  .تأثیر قوة النابض المضغوطالنابض في حالته الطبیعیة، ثم نحرر الجسم تحت 

 )ن)1 .؟ علل إجابتكAما شكل الطاقة التي يخزنھا كل من الجسم والنابض في الوضع  -1

  A.نحرر الجسم عند الوضع  t = 0sفي اللحظة  -2

  )ن)1 .تركیبلسلسلة الوظیفیة والطاقوية للمثل ا  - أ
 )ن)0.5 ما مصدر الطاقة التي يتحرر بھا الجسم؟  -  ب
 ما شكل الطاقة التي يملكھا كل من الجسم والنابض عند  -  ت

  )ن)1 .؟ علل إجابتكBالوضع 

ثم استنتج معادلة انحفاظ الطاقة  Bو  A بین الوضع ، مثل الحصیلة الطاقوية للجملة)نابض+جسم(باعتبار الجملة  -3
 :في الحالتین

 )ن)1.5 .بإھمال الاحتكاك  - أ
 )ن)1.5 .في وجود الاحتكاك -  ب

 
ثم استنتج معادلة انحفاظ الطاقة في  Bو  A بین الوضع ، مثل الحصیلة الطاقوية للجملة)جسم(باعتبار الجملة  -4

 :الحالتین
 )ن)1.5 .بإھمال الاحتكاك  - أ
 )ن)1.5 .في وجود الاحتكاك -  ب

20172018

21  
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  
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 ثانوية فاطمة الزهراء * تبسة *
 2ع ت 2الفوج:  الفرض الأول في مادة العلوم الفيزيائية

 دقيقة 50المدة :  17/18السنة الدراسية  25/10/2017 دبيلي سمير  الأستاذ 

 

 r  نصف قطره  A’C  قوس دائري ب امماسيتنتهي  ’AA   على مستوى أفقي Fقوة ب mكتلته  (G)جسم  ندفع

 .) أنظر الشكل(  αاوية على الأفق بز CDينتهي بطريق مستقيمة و مائلة 

من النقطة  (G) تبدأ حركة الجسم

A   لتمر بالنقطة  من السكون

’ A   0 سرعة  اكتسبتبعد إنv 

 الارتفاعذات  Dالنقطة  للتص

Dh  بالنسبة للمستوى الأفقي

AA’. 

في السؤالين  الاحتكاكاتتهمل 

 Fو نفرض أن القوة    2و  1

على  (G)المطبقة على الجسم 

منطبقة  ’AA المستوى الأفقي   

 في جهة الحركةعلى المسار و 

 .تعطى و ثابتة الشدة 
AA’=l=0.5m وg=10N/kg 

و  m=5kgو  α=45°و 

r=1m  2.5=وmDh 

.CD=3.12 m ; 

1-  

 . ’AAخلال الطريق  ((G)) الجسم بقة على طمثل القوى الم •
 .’Aو  A( بين الموضعين (G)الطاقوية للجملة ) الجسم أنجز الحصيلة  •

 .’Aو  Aبين الموضعين  ((G)) الجسم اكتب عبارة عمل كل قوة مطبقة على  •

  A’سرعة الجسم عند الموضع  0vأوجد عبارة  ((G)) الجسم  على بتطبيق مبدأ إنحفاظ الطاقة •

 l و Fو  m بدلالة
أوجد عبارة موضع كيفي و  ’Aبين الموضعين   ((G)) الجسم بتطبيق مبدأ إنحفاظ الطاقة على  -2

بالنسبة للمستوى الأفقي   Bارتفاع النقطة   gو   hو  l و Fو  m بدلالة Bعند الموضع  vالسرعة 

 .  ’Aالمار بـ 

 .Dإلى النقطة  (G)الجسم  التي من أجلها يصل Fلقوة أصغر قيمة لاستنتج * 

  Dإلى غاية النقطة   ’Aتحت تأثير قوى احتكاك ابتداء من النقطة   ((G)) الجسم في الحقيقة يقع  -3

 و معاكسة لجهة الحركة. f=10Nلمسار و ثابتة الشدة تنمذج على أنها قوة واحدة موازية ل

 في هذه الحالة .  F* أحسب قيمة القوة 

 ثانوية فاطمة الزهراء * تبسة *
 2ع ت 2الفوج:  الفرض الأول في مادة العلوم الفيزيائية

 دقيقة 50المدة :  17/18السنة الدراسية  25/10/2017 دبيلي سمير  الأستاذ 

 

 r  نصف قطره  A’C  تنتهي مماسيا بقوس دائري  ’AA على مستوى أفقي   Fبقوة  mكتلته  (G)ندفع جسم 

 ) أنظر الشكل(.  αعلى الأفق بزاوية  CDينتهي بطريق مستقيمة و مائلة 

من  (G)تبدأ حركة الجسم

من السكون لتمر    Aالنقطة 

بعد إن اكتسبت    ’Aبالنقطة 

 Dلتصل النقطة  0v سرعة 

بالنسبة  Dhذات الارتفاع 

 .’AAللمستوى الأفقي 

تهمل الاحتكاكات في السؤالين 

 Fو نفرض أن القوة    2و  1

على  (G)المطبقة على الجسم 

منطبقة  ’AA المستوى الأفقي   

على المسار و في جهة الحركة 

 و ثابتة الشدة .تعطى 

AA’=l=0.5m و

g=10N/kg  وα=45°  و

m=5kg  وr=1m  و

=2.5mDh ; .CD=3.12 m 

1- 

 . ’AAخلال الطريق  ((G)) الجسم مثل القوى المطبقة على  •
 .’Aو  A( بين الموضعين (G)أنجز الحصيلة الطاقوية للجملة ) الجسم  •

 .’Aو  Aبين الموضعين  ((G)) الجسم اكتب عبارة عمل كل قوة مطبقة على  •

  A’سرعة الجسم عند الموضع  0vأوجد عبارة ((G)) الجسم  على بتطبيق مبدأ إنحفاظ الطاقة •

 l و Fو  m بدلالة
أوجد عبارة السرعة و موضع كيفي  ’Aبين الموضعين   ((G)) الجسم بتطبيق مبدأ إنحفاظ الطاقة على  -2

v  عند الموضعB بدلالة m  وF و l  وh  وg   ارتفاع النقطةB   بالنسبة للمستوى الأفقي المار بـ’A  . 

 .Dإلى النقطة  (G)التي من أجلها يصل الجسم  F* استنتج أصغر قيمة للقوة 

  Dإلى غاية النقطة   ’Aتحت تأثير قوى احتكاك ابتداء من النقطة   ((G)) الجسم في الحقيقة يقع  -4

 و معاكسة لجهة الحركة. f=10Nاحدة موازية للمسار و ثابتة الشدة تنمذج على أنها قوة و

 في هذه الحالة .  F* أحسب قيمة القوة 
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 2019-2018   ثانية علوم تجريبيةسنة : المستوى            ثانوية البح محمد لخضر                                                    
 الفرض الأول في مادة العلوم الفيزيائية

 :1التمرين
 :حيثجزأينمنطريقيتألف

ABالجزء  . O اهمركزو  R  اهقطرنصف)ةلمهمالاحتكاكات(سلأمشاقوليدائرةربع:
BCالجزء  BC = 1 mطوله )الحركةلاتجاهمعاكسةوالشدةفيثابتة fقوةتكافئالاحتكاكات(خشنأفقيطريق:

 بحيث،ABالمسارمن Mنقطةمنانطلاقاm = 500 gاهتلكتابتدائيةسرعةبدونكريةنتركt = 0حظةلالعند

-الشكلفيكما Oالنقطةشاقول  معθاهقدرويةاز OMموضعياشعاعيشكل 1 – 
 
 

 

 

 

 

 :الاولالجزء

 .ABالجزءفيالكريةىلعالمؤثرةالخارجيةالقوىمثلّ-1
2  عبارةأوجد،Bو M الموضعينبين)كرية-(ةلجمللالطاقةانحفاظمبدأبتطبيق-2

Bv  بدلالة   g وθ.وR 
.جوابكمبررا الحركةطبيعةاستنتجو،BCالجزءفيالكريةىلعالمؤثرةالخارجيةالقوىمثل-3
2  عبارةأنّ بينّ-4

Cv  ) الموضععندالسرعةمربع C  (الشكلىلعتكتب: Bθ + = Acos 2
cv  حيث ،A  وB 

ثابتين يطلب تحديد عبارتيهما

:الثانيالجزء
وصولسرعةتحديدمنتمكناّ وذلك باستعمال برنامج خاص Mوذلك بتغيير موضع الكرية  θقمنا بتغيير قيمة الزاوية 

-2-الشكل-فيالموضحالبيانىلعنالفتحص C موضعللالكرية
.بيانللالرياضيةالمعادلةأكتب-1

) -4-السؤالالأولالجزء(العلاقةوالبيانباستعمال-2
:من  كلااوجد

.R المسارقطرنصف -أ
. f   الاحتكاكقوةشدة -ب

 

:الثالثالجزء
 إلىلتصلابتدائيةسرعةدونAالموضعمنالكريةنترك

هقاتلحوةلمهملتهكتمرننابضايةهبن م فتصطدCالموضع
 اهسرعتلتنعدم،K = 200 N/mهمرونتثابت،متلاصقةغير
 الاتجاه في CD0X =المسافةهقطعبعد Dالموضععند

 وصوللحظةالأزمنةمبدأباعتبار،الحركةلمحورالموجب
)CD الجزء ىلعةلمهمالاحتكاكات( Cالموضعإلىالجسم

.. C    الموضعإلىالكريةاهبتصلالتيالسرعةحددّ-1
.الكريةسرعةانعدامعنالمسؤولةالقوةما هي و،CDالانتقالأثناءالكريةىلعالمؤثرةالخارجيةالقوىمثلّ-2

 0X.المسافةأوجد) نابض +جسم(   ةلجمللالطاقةانحفاظمبدأباستعمال-3

en
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m/ex

am
sشعيشكليشكل

ةالمؤثرة فيالكريةالكريةلللىىعععللععث
بين)كريةكرية-(لللةةملللجملللقة

االجزءيفيالكريالكريةلىعلع
)Cالموضعالموضععندعندرعة

وذلك باستعوذلك باستعمالMMية 
-22--كلالشكل

ة
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التمرين الاول
بدون سرعة  تسقط سقوطا حرا m=1Kgكتلتها يةكر  نترك--1الشكل  -في EالىAنهمل الاحتكاك من -

أسفلها ثم تواصل حركتها على مستوى مائل على Bمن نقطة أخرى  2mعلى بعد  تقعAابتدائية من نقطة
حيث تضغط على CEبعد ذلك تكمل سيرها على طريق أفقي  BC=3mوطوله 30=�الأفق بزاوية 

cm50النابض بقيمة تساوي 
 ؟  Bالى Aأوجد عمل ثقل الكرية خلال الانتقال من 1-
ثم أوجد معادلة أنحفاظ الطاقة لها بين    Bو Aوضعين م) بين ال مثل الحصيلة الطاقوية للجملة  (كرية2-

نفس الوضعين السابقين
.Bأحسب سرعتها عند-3

 ؟ Cلى ا Bالانتقال من أوجد عمل ثقل الكرية خلال 
ثم أوجد معادلة أنحفاظ  D و Aوضعين م) بين الأرض+نابض+مثل الحصيلة الطاقوية للجملة  (كرية-4

 الطاقة لها بين نفس الوضعين السابقين.
؟kثابت المرونة للنابض استنتج 5-

 g =10N/Kg   ,cos(30)=0.86   ,sin(30)=0.5تعطى 

 الثاني التمرين 
 

باستعمال خلية قياس   mol/L2-c  =  10نقيس ناقليه محلول الصوديوم ذو التركيز المولي 
 L = 5و البعد بينهما   a = 2.9cmالناقلية المتكونة من صفيحتين مستطيلتين حيث العرض  

cm   مغمورة بعمق قدرهh = 5 cm     في محلول كلور الصوديومNaCl  فنحصل على  
G = 3.50 ms 

 احسب الناقلية النوعية للمحلول المدروس في هذه الشروط -/1
  اكتب معادلة انحلال كلور الصوديوم في الماء -/2
  هاستنتج التركيز المولي للمحلول بشوا رد -/3 

 احسب الناقلية النوعية النظرية لهذا المحلول  -/4
مع الناقلية النوعية النظرية للمحلول المدروس . ماذا  ةقارن بين الناقلية النوعية التجريبي -/5

 تستنتج؟
mol/2=  7.6 mSm -clλ  الموليةتعطى : الناقلية النوعية 

                                                   /mol2= 5 mSm+Na λ
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 11/2018../    :التاريخ        الفرض المحروس الثاني للفصل الاول                                        ثانوية 
  المدة: ساعة واحدة                                                                                              2+ 1عت2المستوى
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ابتدائي
الأفقالأفق بزاو

النابض بقالنابض بقيمة
أوجد عملأوجد عمل ثقل11--
مثل الحصيلةمثل الحصيلة الطا2-

لوضعين السابفس الوضعين السابقين
..BB سرعتها عنحسب سرعتها عند

الانل الكرية خلامل ثقل الكرية خلال 
طاقوية للجملةصيلة الطاقوية للجملة  (ك

لوضعين السابفس الوضعين السابقين.
؟؟kkللنابض رونة للنابض 

cos(30)=0.86os(30)=0.8 

2-c  =  10c  =  1  باستباستعم
a = 2.9a = و البعو البعد بينه
 فنفنحص  NaClNaClوم  

ماذا 
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